第6章 统计与概率
6.1统计

1．某外贸公司要出口一批规格为150G的苹果，现有两个厂家提供货源，它们的价格相同，苹果的品质也相近．质检员分别从甲、乙两厂的产品中随机抽取了50个苹果称重，并将所得数据处理后，制成如下表格．根据表中信息判断，下列说法错误的是（　　）．
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A．本次的调查方式是抽样调查
B．甲、乙两厂被抽取苹果的平均质量相同
C．被抽取的这100个苹果的质量是本次调查的样本
D．甲厂苹果的质量比乙厂苹果的质量波动大

答案：D　

【解析】甲厂的方差比乙厂的方差小．
2．某企业1～5月份利润的变化情况如图所示，以下说法与图中反映的信息相符的是（　　）．
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A．1～2月份利润的增长快于2～3月份利润的增长
B．1～4月份利润的极差与1～5月份利润的极差不同
C．1～5月份利润的的众数是130万元
D．1～5月份利润的的[image: image3.png]


中位数为120万元

答案：C　

【解析】从统计图显示的信息来看，1～2月份利润的增长要慢于2～3月份利润的增长，A是错误的；1～4月份利润的极差与1～5月份利润的极差都是30，所以它们的极差是相同的，B是错误的；这组数据的中位数是[image: image4.png]


115万元，所以D是错误的；故选C．
3．某剧团甲、乙两个[image: image5.png]


女舞蹈队队员的平均[image: image6.png]


身高都是1．65M，甲队身高的方差是S2甲＝1．[image: image7.png]


5，乙队身高的方差是S2乙＝2．4，那么两队中身高更整齐的是　　　[image: image8.png]


　队．（填“甲”或“乙”）

答案：甲　
【解析】方差越小，数据波动越小．
4．某校抽取八年级学生人数的10％进行体质测试，测试结果如图（1）在抽取的学生中不及格人数所占的百分比是　　　　；
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（2）小明按以下方法计算出所抽取学生测试结果的平均分[image: image10.png]


是（90＋82＋65＋40）÷4＝69．25．根据所学的统计知识判断小明的计算是否正确，若不正确，请写出正确的算式并计算出结果；
（3）若抽取的学生中不及格学生的总分恰好等于某一个良好等级学生的分数，请估算出该校八年[image: image11.png]


级学生中优秀等级的人数．

答案：（1）4％[image: image12.png]



（2）不正确；正确的算法为90×20％＋82×32％ ＋65×44％＋40×4％＝74．44．
（3）设不及格的人数为x人，则65≤40x[image: image13.png]


≤90，1．625≤x≤2．25，故x＝2．
∴　抽取学生人数为2÷4％＝50（人）；
八年级学生中优秀人数约为50×20％÷10％＝100（人）．

5．某市园林处去年植树节在滨海路两侧栽了A、B、C三个品种的树苗．栽种的A、B、C三个品种树苗数量的扇形统计图如图（1），其中B种树苗数量对应的扇形圆心角为120°．今年植树节前管理员调查了这三个品种树苗的成活率情况，准备今年从三个品种中选成活率最高的品种再进行栽种．经调查得知：A品种的成活率为85％，三个品种的总成活率为89％，但三个品种树苗成活数量统计图尚不完整，如图（2）．
请你根据以[image: image14.png]


上信息帮管理员解决下列问题：
（1）三个品种树苗去年共栽多少棵？
（2）补全条[image: image15.png]


形统计图，并通过计算，说明今年应栽哪个品种的树苗．
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答案：（1）A品种树苗棵数[image: image17.png]


为1020÷85％＝1200（棵），
所以三个品种树苗[image: image18.png]


共栽棵数为1200÷40％＝3000（棵）．
（2）B品种树苗成活棵数为3000×89％－1020－720＝930（棵），图略．
B品种树苗成活率为
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C品种树苗成活率为
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∴　今年[image: image21.png]


栽种B品种树苗．

6．“最美女教师”张丽莉，为抢救两名学生，以致双腿高位截肢，社会各界纷纷为她捐款，我市某中学九年级一班全体同学参加了捐款活动，该班同学捐款情况的部分统计图如图所示：
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（1）求该班的总人数；
（2）将条形图补充完整，并写出捐款总额的众数；
（3）该班平均每人捐款多少元？

答案：（1）
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＝50（人）．
（2）捐款10元的人数：50－9－14－7－4＝50－34＝16（人），图略．众数是10．
（3）
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